

“为什么留学、家庭状况允许吗、选修哪些专业”

# 留学选中介也需“对号入座”

本报威海5月27日讯

(记者 刘洁) 近年来,随着留学市场的扩大,一些不具备资质的黑中介大肆进行虚假宣传,收取了高额中介费用,但在出现问题时却拒不承认,或者推诿扯皮等类似事件不断发生。在27日举行的“2012威海首届高端留学·移民展”上,参会的威海正大职业技术学校校长李毅表示,学生留学在选中

介的时候也要“对号入座”。

在留学·移民展会上,李毅表示,学生选择留学中介以及留学国家时要考虑三个基本点。首先是留学的目的,到底是学习深造、当地就业,还是移民,这一点学生必须首先搞清楚。其次在选择留学国家时还要根据家庭的经济状况,一般来说,韩国、日本的学校能相对专业一些,在这个专业上,欧美等国家的学校相对不占优势。

李毅总结说,学生在分析完留学的目的、家庭经济状况以及所修专业后,能对留学的国家有一个基本的定位。在留学的国家选好后,学生就要考察哪个中介机构在做所选国家的留学相对有优势。而这样一套过程走下来,学生选择留学中介就要更有针对性,其准确性也能更高。

## 留学低龄化成趋势

本报记者 许君丽

在首届高端留学·移民展上,五六个身穿T恤的中学生引起了记者的注意。其中一个男孩告诉记者,之前他曾和父母到美国旅游,对美国的教育也很感兴趣,他的几个同学也有出国留学的计划,但是和家长还没有沟通过,所以他们想来咨询一些问题和注意事项,拿一些资料回去,和家长再商量一下,制定一个长远的留学规划。

记者采访中了解到,近两年,留学低龄化已渐成趋势。据《2012出国留学趋势调查报告》,2011年中国出国留学人数达到35.47万人,同比增长24.16%,创历史新高,2012年中国出国留学人数将超过43万人。在威海,不少中学生、高中生已经开始积极备战出国留学的“征程”。威海一中高三生小苗说,自己班上有好几个同学都有意向出国留学,主要要等高考成绩,现在多了解一些信息,对将来的留学选择会更有帮助。



孩子家长在咨询留学事项。 本报记者 王震 摄

## ○专家评论

### 出国留学为何这么“热”

威海联桥出国留学服务中心立足威海本土,已从事留学中介业务10余年。该中心表示,10余年来,留学市场日益扩大,行业内竞争也越来越激烈,留学人数年年增长。对此,记者采访了山东大学威海分校新闻传播学院副院长周怡,他对“出国留学热”的原因及中国的留学现状做了深入剖析:

多年前,我们就知道出国留学可以开阔眼界,丰富阅历,但是那时,出国留学的人并不多。而近年来,这种美好愿景越来越多地变为现实。这主要得益于四方面。第一,国民经济收入的提高,使得家庭有能力负担出国留学的高额学费;第二,出国留学的环境越来越宽松,越来越开放。在以前,留学生的资格决定属于国家垄断,出国名额很少,一般人很难得到出国的机会;第三,人们的思想更开放。以前,即使孩子的家长有钱,也不愿送孩子出国留学,他们认为钱花得不得其所。而现在,父母更舍得为教育投资,也越来越从骨子里接

受出国留学这种教育方式;第四,国外许多教育资源处于闲置状态,生源不足问题使得国外大学放宽对留学生的限制,为中国的留学生提供了更多的选择,准入门槛降低也使得出国留学更容易。

但是,在“出国热”背后,仍有不少问题存在,需要我们注意并解决,唯有如此,中国的留学现状才能变得更理智、更有效。

依照留学现状来看,不少留学生的素质令人堪忧。现在,出国留学相对容易,在某种程度上,能不能出国取决于经济实力。于是,有一些花得起钱,却不注重自身素质提高的学生随着这股热潮涌向国外。而国外大学对外国留学生采取“宽进严出”的原则,准入标准低,毕业要求却很苛刻,导致小部分留学生花费很大精力才能毕业,甚至不能毕业。要改变这个现状,留学生必须谨记,无论家里条件多优越,无论出国准入门槛多低,提高自身素质及努力学习永远是第一要务。

(本报记者 冯琳 整理)